Sifra kandidata:
A jeldlt kéddszadma:

Drzavni izpitni center

JESENSKI IZPITNI ROK
0SzI VIZSGAIDOSZAK

M2 42401 Osnovna raven
Alapszint

MATEMATIKA

=——— |zpitna pola 2 =—=
2. feladatlap

A) Kratke naloge / Révid feladatok
B) Kraj$e strukturirane naloge / Révidebb strukturalt feladatok

Ponedeljek, 26. avgust 2024 / 90 minut (30 + 60)
2024. augusztus 26., hetfo / 90 perc (30 + 60)
Dovoljeno gradivo in pripomocki: Kandidat prinese nalivno pero ali kemicni svinénik, svincnik, radirko,

geometrijsko orodje (Sestilo in ravnilo, lahko tudi trikotnik) in racunalo.
Priloga s formulami in konceptna lista so na perforiranih listih, ki jih kandidat pazljivo iztrga.

Engedélyezett segédeszk6zbk: A jelélt toltbtollat vagy golydstollat, ceruzat, radirt, rajzeszkbziket
(kérz6t és vonalzot, esetleg haromszdget) és szamoldgépet hoz magaval.
A képleteket tartalmazo lap és a vazlatkészitéshez mellékelt lap perforalt, ezeket a jel6lt dvatosan kiszakithatja.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednii strani.
A jeléltnek sz6lo atmutaté a kbvetkez6 oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 2 rezervni.
A feladatlap 20 oldalas, ebbél 2 tartalék.

© Drzavni izpitni center
Vse pravice pridrzane.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila.

Ne odpirajte izpitne pole in ne zaéenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni uéitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okviréek desno zgoraj na prvi strani).

|zpitna pola je sestavljena iz dveh delov, dela A in dela B. Casa za re$evanje je 90 minut. Priporoamo vam, da za
reSevanje dela A porabite 30 minut, za reSevanje dela B pa 60 minut.

=

|zpitna pola vsebuije 8 kratkih nalog v delu A in 6 krajsih strukturiranih nalog v delu B. Stevilo tock, ki jih lahko doseZete, je

60, od tega 20 v delu A in 40 v delu B. Za posamezno nalogo je Stevilo tock navedeno v izpitni poli. Pri reSevanju si lahko

pomagate s standardno zbirko zahtevnejSih formul na strani 3.

Resitve piite z nalivnim peresom ali s kemiénim svin¢nikom v izpitno polo v za to predvideni prostor znotraj okvirja.
Rigete lahko tudi s svinénikom. Ce se zmotite, napisano preértajte in resitev zapisite na novo. Negitljivi zapisi in nejasni
popravki bodo ocenjeni z 0 tockami. Strani 13 in 20 sta rezervni; uporabite ju le, ¢e vam zmanjka prostora. Jasno
oznadite, katere naloge ste reSevali na teh straneh. Osnutki reSitev, ki jih lahko naredite na konceptna lista, se pri
ocenjevanju ne upostevajo.

Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno predstavljena pot do rezultata z vsemi vmesnimi raguni in sklepi. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, jasno oznacite, katero resitev naj ocenjevalec oceni.

Zaupaite vase in v svoje zmoznosti. Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatot!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig azt a feliigyel6 tanar nem engedélyezi!
Ragassza vagy irja be kbdszamat (az elsé oldal jobb felsé sarkaban levé keretbe)!

A feladatlap két részb6l all, az A és a B részbél. A megoldasukra 90 perc éll a rendelkezésére. Azt javasoljuk, hogy az A
részre 30 percet, a B részre 60 percet forditson!

A feladatlap 8 révid feladatot tartalmaz az A részben és 6 révidebb strukturélt feladatot a B részben. Osszesen 60 pontot

érhet el, ebbbl 20-at az A, és 40-et a B részben. A feladatlapban a feladatok mellett feltiintettiik az elérhetd pontszamot is. A

feladatok megoldasakor hasznélhatja a 4. oldalon talalhaté standard képletgydjteményt.

Valaszait toltétollal vagy golyéstollal irja a feladatlap erre kijelolt helyére, a kereten beliilre! Rajzolashoz hasznalhat ceruzét
is. Ha tévedett, a leirtat hiizza at, majd valaszat irja le Ujra! Az olvashatatlan megoldasokat és a nem egyértelm(i javitasokat

0 ponttal értékeljik. A 13. és 20. oldal tartalék; ide csak akkor irjon, ha elfogy a helye. Egyértelmiien jelélje meg, melyik
feladatok megoldasat irta erre az oldalra! A piszkozati lapokra készitett vazlatokat az értékelés sordn nem vessziik
figyelembe.

A vélasznak tartalmaznia kell a megoldasig vezeté miiveletsort az 6sszes kbztes szamitassal és kdvetkeztetéssel egyiitt. Ha

a feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelélie, melyik megoldést értékelje az értékell tanar!

Bizzon 6nmagéban és képességeiben! Eredményes munkat kivanunk!

L
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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Formule

(Vsota in razlika kubov) Za poljubna a, b€ R velja|a® £0° = (a +b) (a® Fab+b?)|

(Evklidov in viSinski izrek) Pravokotni trikotnik ima kateti a in b ter hipotenuzo c. Vidina na
hipotenuzo je v,, pravokotna projekcija katete a na hipotenuzo je a,, pravokotna projekcija

katete b na hipotenuzo pa b,. Tedaj velia |a® = ca, b* = cby, v = a1b1|_

(Polmera trikotniku vértanega in oértanega kroga) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega

je s= %M, plodéina je S, polmer danemu trikotniku vértanega kroga je r in polmer
danemu trikotniku oértanega kroga je R. Tedajje|r :”f' in|R= Z—Eg )

(Heronova formula) Trikotnik ima stranice a, b in ¢, polovica obsega je s = %. Tedaj je

njegova ploi¢ina |S =Jsls—a)(s—b)s—0)|

(Plo&é&ina trikotnika) Naj bodo A(=z, v), B(z,, ¥,) in C(zs, y;) tocke v ravnini. Plos¢ina trikotnika z

ogliséi A, B in C je|S :%I(azz —$1)(y3 —y1)f(a:3 7951)(3;2 —y,)' .

3
(Krogla) Povrsina in prostornina krogle s polmerom r sta|P = 4nr?, V = -4%

(Adicijski izreki) Za poljubna =, y € R velja

[sin(:c ty)= sinmCOSyicos:vsinyL [cos(a;j:y) = oSz COSy F sinzsiny|

Zapoljubna z, y € R\{ + Tk kEZ} za katera je I‘+y¢%+”ﬂ'k za poljuben k€ Z in

. tanz +tany
- tan(x + .
tanztany = —1, velja|tan(z +y) = TTtanztany
(Kotne funkcije polovicénih kotov)
; - 2z _ 1-cosx 2z _ 14cosz
Za poljuben z € R velja|sin 5 > , |cos 5= 5

T _ _ sinz

Zapoljuben z € R\{n+ = -2k ke Z} velja tan2 T 1+cosz |

(Elipsa) Elipsa v ravnini ima polosi « in b (a > b), njena linearna ekscentri¢nost je e, njena

2 g2l |8

numerié¢na ekscentri¢nost je . Tedaj velja e =a
a

(Hiperbola) Hiperbola v ravnini ima realno polos « in imaginarno polos b, njena linearna

ekscentriCnost je e, njena numeriéna ekscentricnost je . Tedaj velja , £= % .

(Parabola) Parabola v ravnini z enaébo y? = 2pz ima gorisée v G[B, O] , enacba premice vodnice

2
dane parabole pa je [z = —% .
(Aritmeti¢no zaporedje) Vsota prvih n €lenov aritmeti¢nega zaporedja (a”) jiels, = %(a1 + an) .

(Geometrijsko zaporedje) Vsota prvih n ¢lenov geometrijskega zaporedja (a, ) s kvocientom ¢ € R
. alg" -1, . . .
jels, =%,ceje q =1, |n, teje g=1.

(Limiti) | lim (1+1) —¢|in|lim 82 _ 4|
T

n—oo z—0 X

L |
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Képletek
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=

(Kobok bsszege és kiilonbsége) Tetszbleges a, b € R esetén fennall|a® +b° = (a +b)(a?

lab—l-bz) .

(Euklidesz-tétel (befogotétel) és a magassdgtétel) A derékszdgii haromszég befogdi a és b, az

atfogoja c. Az atfogohoz tartoz6 magassag v,, az a befogd merbleges vetiilete az atfogéra

a, @ b befogb merbleges vetiilete az atfogora b,. Ekkor fennall: a® = cty, b = cby),

Uf = ayby].

(A hdaromszdg beirt és koriilirt kbrének sugara) A haromszég oldalai a, b és c, a félkeriilet

§= %M, a teriilete S, az adott haromszdg beirt kbrének sugara r és az adott
haromszb6g koriilirt kbrének sugara R. Ekkor fennall: |r zg és|R= ‘Z—ligc A
a+b+c

(Héron-képlet) A haromszég oldalai a, b és c, a félkeriilet s = . Ekkor a tertilete

S= \/ss—

(A hdromszég terulete) Legyenek az A(m1, %), Bz, y,) és C(z3, y;) sikbeli pontok. Az A, B

2

b)(s—c)|

és C csucsu hdromszdg teriilete:

2|‘”2_I1 (v3 — 1) — (25 — ) (v, — y1)|

3
]

(Gémb) Az r sugart gémb felszine és térfogata 3

(Addiciés tételek) Tetszbleges z, y € R esetén fennall

‘sin(xiy)— (z+y)=coszcosyFsinzsiny|
Tetszbleges z, y € R \{ + -k ke Z} amelyre z+y ¢%+T¥-k tetsz6leges k€7 és
. _ tanz t+tany
tanztany = —1, fennéll[tan(x +y) = T tanstany |
(A félszbgek szogfiiggvényei)
Tetszbleges = € R esetén fennall sin® % = 1_0% I 0082% = H_C% .
« / o ) .rltan® — __Sinz
Tetszbleges » € R\{x + «-2k; k € Z} eseten fennall 2~ Trcosz|

(Ellipszis) A sikbeli ellipszis féltengelyei a és b (a > b), a linearis excentricitasa e, a numerikus

€
excentricitasa €. Ekkor fennall: |¢® = a® — %] |e = -

(Hiperbola) A sikbeli hiperbola valds féltengelye o, képzetes féltengelye b, a linearis

excentricitasa e, a numerikus excentricitasa €. Ekkor fennall: ,

&
E=—\
a

(Parabola) Az 42 = 2pz egyenletii sikbeli parabola |G [% 0] fokuszponttal, az adott parabola
vezéregyenesének egyenlete |z = —% .
(Szdmtani sorozat) Az (a,) szémtani sorozat elsé 1 elemének 6sszege |S, = %(a1 +a,)|

(Mértani sorozat) A ¢ € R hanyadost (an) mértani sorozat elsé n elemének 6sszege

_a1<q"—1>’ha g=1 és,haa q=1.

n q_1

(Hatarértékek)

L

n—oo

lim (1 +

1

n

_)

e

és

lim=—"=
z—0 T

sinz

=1|
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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2

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs v | “ayisid au afjod oAls A

juoln au aqozaw ayinzs v | “aysid au afjod oAls A

" AE

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A
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2

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | “ayisid au afjod oAls A
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1.2 M0

4 0 1

2

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs v | “ayisid au afjod oAls A

juoln au aqozaw ayinzs v | “aysid au afjod oAls A

" AE

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A



8/20

11 2 M 0 8

4 0

2

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

A

kozati lap

iszi

Konceptni list / P

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A

juoli au aqozaw ayinzs v | “ayisid au afjod oAls A
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A) KRATKE NALOGE /| ROVID FELADATOK

1.

2.

Dano je zaporedje s sploSnim ¢lenom a,

6—2n
3n+1

. lzra€unajte prve &tiri €lene tega zaporedja.

Adott az a, = 6—2n sitalanos tagu sorozat. Szamitsa ki a sorozat els6 négy tagjat!

3n +1

Zapisite vrednosti kotov «, 5 in ~.
Irja le az o, 3 és v szbgek nagységat!

(2 tocki/pont)
o =
/8 =
’y =

(3 tocke/pont)
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Prostornina kocke je enaka 32,768 cm?®. Izragunajte dolZino roba kocke.
A kocka térfogata 32,768 cm®. Szamitsa ki a kocka élhosszuisagét!

(2 tocki/pont)

Pri desetih zaporednih metih igralne kocke je padlo naslednje Stevilo pik:
A jatékkocka tiz egymast kbvetd feldobasanal a kbvetkez6 pontokat dobtuk:

4,3,1,3,56,4,3,2,6

Zapisite aritmeticno sredino in mediano Stevila pik.
Irja fel a pontok szamanak szamtani kbzepét és medianjat!

Aritmeti¢na sredina / szamtani kbzép:

Mediana / median:

(2 tocki/pont)
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V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

B
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V trikotniku ABC merita kota <BAC = 31° in <« ABC = 45°, stranica pa meri b =5 cm.

M2 4 2 4 01 1 2 M1 1

IzraGunajte stranico a = |BC| tega trikotnika. Rezultat zapiSite na dve decimalki.

Az ABC haromszégben a szégek mérete: <« BAC =31°és « ABC = 45°, az oldal hosszlusaga
pedig b =5 cm. Szamitsa ki a haromszdg a = |BC| oldalanak hosszusagat! Az eredményt két
tizedesjegy pontossaggal irja fel!

(3 tocke/pont)

V Skatli imamo 5 belih in 7 modrih kroglic. Naklju¢no izberemo eno kroglico. IzraCunajte verjetnost
dogodka 4, da smo izbrali modro kroglico. V pripravljen izraz vpiSite Stevec in imenovalec.

A dobozban 5 fehér és 7 kék golyonk van. Véletlenszeriien valasztunk egy golydt. Szamitsa ki
annak az A eseménynek a valészinliségét, hogy kék golyot valasztottunk kil A mar elékészitett
kifejezésbe irja be a szamlalét és a nevezét!

P(A)=—=

(2 tocki/pont)
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Osnovna robova kvadra merita « =5 in b =12, viSina kvadra pa je enaka v = 84. IzraCunajte
dolzino diagonale osnovne ploskve in dolzino telesne diagonale kvadra.

A téglatest alapélei o =5 és b =12 hosszlusaguak, a téglatest magassaga pedig v = 84.
Szamitsa ki az alaplap atléjanak és a téglatest testatléjanak a hosszusagat!

M2 4 2 4 01 1 2 M1 2

(3 tocke/pont)

IzraCunajte konstanto « € R tako, da bo Stevilo z; = —1 ni€la polinoma
p(a:) = 32° + az® + 15z +10.
Szémitsa ki az a € R egylitthatét igy, hogy az =, = —1 szam a p(z) = 32° + az® +152+10
polinom zérushelye legyen!
(3 tocke/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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juoln au aqozaw aynzs v [ “aysid au afjod oAls A juofi au aqozaw axinzs v | “ayisid au afjod oIS A

7

OBRNITE LIST.
LAPOZZO

juoln au aqozaw aynzs y | -ayisid au afjod oAls A
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B) KRAJSE STRUKTURIRANE NALOGE /| ROVIDEBB STRUKTURALT FELADATOK

Dani sta mnozici A={4, 5, 6} in B={1, 2, 5, 10} ter univerzalna mnozica
Ny=1{123 4586789, 10}.

Adottaz A={4, 5, 6} és B={1, 2, 5 10} halmaz, valamint az

N, =1{12 3, 4,5 6,7, 8,9, 10} alaphalmaz.

ZapiSite mnozice tako, da nastejete njihove elemente.
Irja fel a kbvetkez8 halmazokat az elemeik felsorolasaval!

ANB=

7(A) =

Mnozici A in B lahko zapiSemo tudi drugace. Dolocite naravna Stevila a, b in ¢, da bo veljalo:
A={neN; a<n<b}in B:{nEN; n|c}

Az A és B halmaz masképp is felirhatd. Hatarozza meg az a, b és ¢ természetes szamokat,
hogy fennélljon: A={neN; a<n<b} és B={neN; n|c}!

a= , b= , C=

(7 tock/pont)

| ]
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Srecko je kupil 10 delnic podjetja RASTKO, d. d. Po tednu dni se je vrednost delnic znizala za
20 %, naslednji teden pa Se za 5 %, na vrednost 38 EUR za delnico. Po kak3ni ceni je Sre¢ko
kupil delnice? Koliko je placal zanje? Za koliko odstotkov so se v dveh tednih pocenile delnice?
Sre¢ko megvasarolta a RASTKO, d. d vallalat 10 részvényét. Eqy hét alatt a részvények értéke
20%-kal, a kévetkezb héten pedig meég 5%-kal csbkkent, igy az értéke részvényenként 38 EUR
lett. Milyen &ron véasérolta meg Srecko a részvényeket? Mennyit fizetett értliik? Hany szazalékkal
csbkkent két hét alatt a részvények ara?

(5 to¢k/pont)
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V enakokrakem trapezu merita osnovnici 30 cm in 16 cm, kraka pa 25 cm. IzraCunaijte viSino
trapeza, plo&¢ino trapeza in velikost kota o med daljSo osnovnico in krakom. Velikost kota
zaokroZzite na stotinko stopinje. NariSite skico.

Az egyenld szaru trapéz alapjai 30 cm és 16 cm, szarai pedig 25 cm hosszusaguak. Szamitsa
ki a trapéz magassagét, a terliletét és az « belsé szbgét, amelyet a hosszabb alap zar be a
szarral! A sz6g nagysagat a fok szazadara kerekitse! Készitsen abrat!

(7 tock/pont)
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4. Spodaj so narisane premica, kroznica in elipsa. Zapisite njihove enacbe.
Alul egy egyenes, egy kbrvonal és egy ellipszis lathato. Irja fel az egyenletiiket!

A

/ Enacba / egyenlet:
0 1 z
Enacba / egyenlet.
)
Enacba / egyenlet:

(7 tock/pont)
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Iz Stevk 1, 2, 3, 4, 7, 9 sestavljamo trimestna Stevila z razlicnimi Stevkami. Koliko Stevil lahko
sestavimo? Koliko lihih Stevil lahko sestavimo? Koliko Stevil, ve€jih od 300 in manjsih od 500,

lahko sestavimo?

Az 1, 2, 3, 4, 7, 9 szamjegyekbdl kiilbnbbz6 szamjegyli haromjegy( szamokat allitunk éssze.
Hany szamot allithatunk 6ssze? Hany paratlan szamot allithatunk éssze? Hany 300 -nal nagyobb
és 500 -nal kisebb szamot allithatunk 6ssze?

(6 tock/pont)

”r

V sivo polje ne piSite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

”

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!
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V sivo polje ne pisite. / A sziirke mez6be ne irjon!

”r

V sivo polje ne pisite. / A sziirke mezébe ne irjon!

B
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Dana je funkcija / s predpisom f(z) =z +a, ac R.
Adottaz f (:z:) =z + a, a€ R hozzarendelési szaballyal megadott f fliggvény.

6.1. Za a = 3 izraCunajte odvod in nedoloCeni integral funkcije f.
Szamitsa ki a = 3 esetén az f fiiggvény derivaltjat és hatarozatlan integraljat!

(4)
6.2. Dolocite a > 0 tako, da bodo graf funkcije, abscisna os ter premici z =1 in z = 4
omejevali lik s plos¢ino S = 6.
Hatarozza meg az o > 0 értékét ugy, hogy a fliggvény grafikonja, az abszcisszatengely,
valamintaz » =1 és z = 4 egyenesek egy S = 6 terliletli sikidomot hataroljanak!

(4)
(8 tock/pont)
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